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Verbale dell’adunanza del Consiglio Direttivo 
Seduta n. 03 del 22/08/2024 

 
 
L’anno 2024 il giorno 22 del mese di agosto alle ore 21:00, presso la sede del Comitato C.R.I. di 
Città di Castello si è riunito il Consiglio Direttivo del Comitato C.R.I. in intestazione, convocato 
con nota n. 55 / U del 18/08/2024 per discutere sul seguente 
 

ORDINE DEL GIORNO 
  
1) Ratifica atti del Presidente; 
2) Comunicazioni del Presidente; 
3) Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti i seguenti Volontari CRI: 
- Maurizio Impavidi - Presidente del Comitato; 
- Francesco Serafini - Consigliere (Vicepresidente); 
- Riccardo Conti - Consigliere; 
- Elsa Milli - Consigliere; 
- Camilla Bizzerri - Online, Consigliere Rappresentante dei Giovani; 

 
Sono assenti: 

- S.lla Morini Goretta - Ispettrice delle II.VV. alla sede. 
 
Presiede il Presidente, il quale, dopo aver salutato e ringraziato i presenti dichiara aperta la 
riunione. Svolge le funzioni di segretario la Volontaria Daniela Dolciami. 
 
 
Sul punto 1 
Il Presidente, mostra ai consiglieri per la ratifica le seguenti Determinazioni: 
1) Determinazione 20-24 - Attivazione ABLSDS. 
Il Consiglio ratifica all’unanimità. 
 
Sul punto 2 
● Il Presidente Impavidi comunica di essere stato ad un incontro nel pomeriggio presso RSA 

Muzi Betti insieme ad altre associazioni per la loro festa che si svolgerà il 29 settembre 2024 
dalle 12:00 alle 18:00. Croce Rossa e Croce Bianca forniranno assistenza sanitaria in 
ambulanza alternandosi in due turni di servizio di 3 ore ciascuno. 

● Sede di Umbertide: Il presidente Impavidi e il Vice-Presidente Serafini comunicano che in data 
venerdì 16 agosto 2024 sono iniziati i lavori di ripristino della sede e sono stati smaltiti presso 
l'isola ecologica di Umbertide molti materiali (vari e sanitari) rovinati e scaduti. Inoltre sono stati 
spostati degli armadi per ottimizzare spazi ed esigenze della sede e dei volontari. Il prossimo 
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incontro per terminare le pulizie sarà sabato 24 agosto dopodichè dovranno essere organizzati 
i seguenti lavori: 
○ Due pareti divisorie in cartongesso, una tra garage e ripostiglio e una nella sala centrale da 

suddividere in due parti per la creazione di un vano ristoro per i volontari e una zona per la 
preparazione dei pacchi viveri. Per tali lavoro verranno contattati alcuni professionisti dei 
lavori in cartongesso per i preventivi; 

○ Ricavare uno spogliatoio per i ragazzi del servizio civile che arriveranno a settembre 2024; 
○ Posizionare delle cassettine con combinazione per tenere le chiavi degli armadi contenenti 

materiali specifici (ad esempio, i manichini per i corsi BLSD); 
○ Mettere un nuovo PC recuperando la password dell’attuale PC con utente CRI Umbertide; 
○ Lavori di imbiancatura; 
○ Stampare adesivi per la porta d'ingresso e per l’insegna esterna tramite il Sig. Umbro 

Calagreti; 
○ Rinnovare il comodato d'uso tramite l'Assessore al patrimonio del Comune di Umbertide. 
Si segnala inoltre che è stata installata una telecamera di sicurezza per la protezione dei beni 
dell'associazione essendo d'ora in poi accessibili a tutti i volontari già segnalata con gli appositi 
cartelli di “area sottoposta a videosorveglianza” posizionati sia all'ingresso che in bacheca che 
in garage. La presenza delle telecamere sia nella sede di Città di Castello che di Umbertide 
verrà segnalata a tutti i soci alla prossima assemblea dei soci. Impavidi riferisce di averne 
parlato con un avvocato in pensione il quale manifesta un dubbio sul fatto che i volontari 
possano essere equiparati ai dipendenti, soprattutto i ragazzi che prestano il Servizio Civile, 
perché in tal caso la presenza delle telecamere non sarebbe legale. Serafini risponde che i 
volontari non sono equiparati ai dipendenti per questo ad esempio INAIL e ispettorato del 
lavoro non vengono attivati per le associazioni come la nostra con assenza di dipendenti e che 
l’importante è non inquadrare spazi privati come il bagno o spazi esterni (dove ad esempio si 
vedrebbe l'ingresso dei dipendenti della residenza Balducci).  

● A breve dovranno essere organizzati incontri tra il Presidente e i nuovi referenti di attività per 
definire ruoli, compiti e attività di ognuno. 

● Il Presidente Impavidi comunica che tra il 9 e il 14 settembre 2024 avrà un incontro con una 
persona che gli spiegherà i tempi e le modalità per poter partecipare ad un importante bando 
europeo verificandone la fattibilità da parte del nostro Comitato. Il Vice-Presidente Serafini 
aggiunge che avevamo già provato un bando europeo tramite il supporto della Dott.ssa Paola 
Conti non andato però a buon fine. Il nuovo bando europeo potrebbe supportare i lavori presso 
la stazione di Trestina qualora riuscissimo a partecipare.  

 
Sul punto 3 
● Il Vice-Presidente Serafini comunica che la volontaria Elena Mesce ha provveduto a chiedere 

i preventivi per la produzione di pandori e panettoni alla ditta Tedesco di Pierantonio per 
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riprovare la collaborazione di grandi aziende locali come ad esempio FAIST in occasione delle 
strenne natalizie che vengono donate ai loro dipendenti.  

● Il Consigliere Conti propone di chiedere in affidamento ai Comuni di Città di Castello e 
Umbertide una rotonda stradale da usare come spazio pubblicitario in cambio della 
manutenzione a carico del Comitato. 

 
Il Presidente, dopo aver chiesto ai consiglieri se abbiano qualcosa da aggiungere e non ricevendo 
risposta, alle ore 23:00 odierne chiude il presente verbale redatto durante l’adunanza e ne dà 
lettura ai presenti che lo approvano prima della sottoscrizione da parte del Presidente e del 
Segretario. 
 
L’originale del verbale sarà conservato nell’apposito libro dei verbali, da tenersi in conformità alla 
normativa vigente. 
 
 
 
 Il Segretario Il Presidente 
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